

Сельская правда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

государственные издания № 18 (3387) 11 февраля 1969 года

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

издания
затраты

Вторник, 11 февраля 1969 года

Цена 2 коп.

СЕЛЬСКИЕ СТРОЙКИ

Архитектурный ансамбль большинства перспективных населенных пунктов дополняется вновь построенными или строящимися зданиями. Создавать новое — для нас, строителей, — главная забота. Повышение культуры производства, рост производительности труда, внедрение достижений науки и передового опыта возможны лишь на хорошо оснащенной современной техникой производственной базе. Переход на работу в 2—3 смены раскрывает во всей широте перспективы самообразования, отдыха, повышения своего духовного и культурного уровня. Поэтому сейчас острой стала проблема строительства объектов культурно-бытового назначения (клубы, комбинаты бытового обслуживания, читальные залы).

Современная архитектура требует строительства объектов, удовлетворяющих требованиям дня. Каждое здание должно соответствовать своему назначению. Эта идея воплотилась в клубе села Красулино, запроектированном институтом «Керовогражданпроект». Он должен быть готов в работе в текущем году.

Повысились требования и при строительстве жилых массивов. Например, при застройке в два и более этажа обязательным является обеспечение объекта центральным водоподавлением, теплоснабжением, канализацией, очистными сооружениями, а также благоустроенной территорией. Строительство ведется согласно генеральному плану застройки. Планом этого года предусмотрена газификация 150 квартир в Сосновке, Сидорове и Безрукове.

Как же потрудились строители в прошедшем году? Управление заняло восьмое место из 16 в области. При плане 1271 тыс. руб. строительно-монтажных работ освоено 1200 тыс. руб. В основном недоосвоили средства подрядные организации. План капитального строительства хозяйственным способом выполнен на 98 процентов. Справились со своими заданиями только совхозы «Ильинский», «Партизан», «Осипниковский» и «Притомский».

За 1968 год по совхозам управления сдано в эксплуатацию 2464 квадратных метров жилья, коровников на 750 животных, телятников на 400 голов, зерноскладов на 900 тонн, зимовников на 1196 пчелосемей и т. д. Конечно, такой итог никого не удовлетворяет. Ведь план капитального строительства в этом году увеличен на миллион рублей, хлопот способом — в 1,5 раза. Намечена также большая программа ввода в действие мощностей.

Программа строительства этого года очень обширна. Поэтому фронт строительных работ расширять надо именно сейчас, любым способом. Особое внимание необходимо обратить на заготовку строительных материалов, складирование их на базах и площадках.

Прорабам совхозов надо в деталях изучить проектно-сметную документацию, открыть финансирование всех объектов, составить спецификации на оборудование и материалы по каждому объекту, проект организации работ а также календарный график ведения строительных работ и рассмотреть его с главными специалистами совхоза, утвердить директором.

Таким образом, строительство объектов будет вестись планово, что сразу же скажется на повышении производительности труда и сокращении затрат рабочего времени. Надо, наконец, отказаться от практики, когда строителей отвлекают на другие работы. Для повышения технического уровня рабочих на занятиях в школах передового опыта организовать изучение чертежей строящихся объектов. Переходить на работу комплексными бригадами. При этом полнее используются принципы материальной заинтересованности, возможности взаимозаменяемости, уменьшаются простота. Комплексный метод не исключает и поточность. Внутри бригады существует специализация по звеньям.

Придавая важное значение улучшению строительства на селе, ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление, в котором определены главные направления постепенного преобразования сельских населенных пунктов в благоустроенные поселки с хорошими жилищными и культурно-бытовыми условиями. Решение этой задачи потребует немало времени и больших усилий. Сельское строительство должно постоянно находиться в центре внимания партийных и советских органов.

В. БАСКОВ,
главный инженер-строитель управления
сельского хозяйства.

Избиратели называют кандидатов в депутаты

КУЗДЕЕВО. Многолюдно было в сельском клубе. Сюда собирались рабочие мехмаштской, автогаража, полеводы и животноводы первого и второго отделений, служащие совхоза «Кузедеевский», чтобы назвать своего кандидата в депутаты.

Слово берет секретарь парткома тов. Константин Родионович Яценко. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета заслуженного врача РСФСР Константина Родионовича Яценко.

Константина Родионовича, говорит он, — мы все знаем как душевного, отзывчивого человека, зорко стоящего на страже здоровья сельских тружеников. Все новое, передовое, что появляется в медицине, он внедряет в нашей больнице.

Кандидатуру К. Р. Яценко поддерживает механик по сельхозмашинам А. И. Уваров. Овое вы-

ступление заканчивается словами: — Константин Родионович — наш, кузедеевский. Тут рос. Получил высшее образование, специальность врача — приехал работать в родное село. Мы знаем его заботы о подготовке молодых специалистов. Те, кто прошли у него выучку, благодарят его за это. В любое время дня и ночи Константин Родионович всегда придет на помощь людям.

О чуткости к людям, заботе о них К. Р. Яценко тепло говорили газосварщик М. И. Кинарейкин, зав. мехмаштской Т. С. Ремешевский. Отмечали его активное участие в общественной жизни села. Он добросовестно выполнял обязанности народного заседателя, в коллективе больницы выступает с политическими информациими, беседами по новинкам, появившимся в медицине. Учит людей, учится сам. Он участник всесоюзных и областных совещаний врачей, делегат второго всесоюзного съезда хирургов РСФСР. В 1965 году за плодотворную работу ему присвоено высокое звание «Заслуженный врач РСФСР».

К. Р. Яценко неоднократно награждался почетными грамотами обкома и райкома КПСС. За годы Великой Отечественной войны (был старшим полковым врачом) он отмечен орденом Красной Звезды и двумя медалями, а в годы мирного труда — орденом Трудового Красного Знамени.

Труженики совхоза «Кузедеевский», — говорит Т. С. Ремешевский, — не ошибутся, называя своим кандидатом в депутаты областного Совета К. Р. Яценко. Он оправдает наше доверие.

Присутствующие выразили доверие К. Р. Яценко, единогласно проголосовав за выдвижение его кандидатом в депутаты областного Совета.

СИДОРОВО. Состоялось собрание рабочих и служащих совхоза «Сидоровский». Избиратели называли своим кандидатом в депутаты областного Совета заместителя председателя облисполкома Андрея Денисовича Овчинникова.



Большой добросовестностью в труде отличается дядя К. Р. Яценко. Третья бригада отделения № 1 совхоза им. Куйбышева Нина Петровна Кудрявцева. Часто выполняя обязанности подменной, она прилагает немало сил в борьбе за устойчивые надон молока.

На снимке: Н. П. КУДРЯВЦЕВА.

Навстречу выборам

Добро пожаловать!

С раннего утра до позднего вечера гостеприимно открыты двери агитпунктов в совхозе «Металлург». В третьем отделении, где заведующий М. А. Чистопьянова, агитаторы И. Г. Якушев, Г. А. Зубарев всю агитационно-массовую работу ведут строго по плану. В нем предусмотрены лекции, беседы по положению о выборах, о международных событиях, встречи с депутатами, лучшими людьми совхоза. Агитаторы вышли на свои десятидворки, провели первые беседы с молодыми избирателями.

Уютно выглядят сам агитпункт. На столе свежие газеты и журналы. Для игр в шахматы, шашки отведена отдельная комната. Богат агитпункт литературой о выборах, оформляется уголок молодого избирателя.

Немало хлопот у заведующего агитпунктом второго отделе-

ния И. Е. Трубихина. Здесь тоже сделано многое: плакаты, посвященные в борьбе, создана библиотека, где имеется литература о правах гражданина СССР, «Положение о выборах» и другие.

Хорошо работают агитаторы, — говорит заведующий. — Молодые дядяки Л. Трубихина, Л. Севостьяненко сразу после дойки спешат на свои десятидворки, их избиратели ждут.

Разнообразную и веселую программу готовят участники художественной самодеятельности клуба. Своими концертами они уже не раз радовали односельчан. Не останутся в долгу и на сей раз.

Партийная, профсоюзная организация постоянно контролируют и направляют работу агитпунктов.

Д. СЕРГЕЕВ.

Заседателями — достойных

В марте истекают полномочия народных заседателей районного суда, выбранных два года назад. На февраль — март 1969 года назначены новые выборы.

Круг обязанностей народных заседателей большой и ответственный. При рассмотрении уголовных и гражданских дел они являются равноправными с народным судьей. Используя свой жизненный опыт, знания, именем закона осуществляют правосудие, воспитывают граждан в духе неуклонного исполнения советских законов и соблюдения правил социалистического общежития.

Необходимо отметить, что в основном нынешний состав народных заседателей добросовестно исполнял общественный долг. Это М. М. Мыльников из управления сельского хозяйства, А. Г. Овчинников из райисполкома, А. Я. Богойко из совхоза «Притомский», Е. С. Серкин из Новокузнецкого лесхоза, Н. Н. Кущев

из Терсинского лесхоза, Н. А. Глумов из Тутуяской ГРП, Р. А. Ляданский и В. А. Будылин из ЗСГЭ, Н. С. Черствых из сельской больницы и многие другие.

Однако некоторые склонялись от выполнения общественного долга, ссылаясь на занятость. Так, вместо положенных двух недель в году участия в отправлении правосудия заседатели Л. Г. Батуева (орг «Новокузнецклемс»), Н. И. Окорокова (совхоз «Ильинский»), Р. П. Белоусов (совхоз «Ильинский»), С. П. Карманов (совхоз «Кузнецкий») были лишь по 2—5 дней.

При выборах новых народных заседателей необходимо выдвигать достойных людей, имеющих моральное право решать судьбы людей. Учитывать при этом желание быть избранным народным заседателем.

А. ЛИХАЧЕВ,
председатель районного народного суда.



ОДЕССА. Областная база материально-технического снабжения доставляет запасные части, оборудование и сельхозинвентарь непосредственно во все хозяйства области. База проводит полную комплектовку оборудования для колхозных и совхозных новостроек.

На снимке: выгрузка тракторов Т-74, которые отправляются в колхоз «Прогресс» Болградского района. Фотохроника ТАСС.

Итоги и перспективы

Во всех бригадах и отделениях наших совхозов и колхозов закончено обсуждение решений октобрьского Пленума ЦК КПСС, которые являются боевой программой тружеников села на современном этапе.

За 4 года, т. е. после выхода в свет постановления мартовского Пленума ЦК КПСС, надо молока в районе увеличены с 1902 кг до 2700 кг, в колхозе им. Димитрова — до 3564 кг.

Но разговор на собраниях шел главным образом о недостатках, мерах, которые могли бы обеспечить их устранение. Наш район является поставщиком картофеля и овощей. Десять совхозов специализируются на производстве этой продукции. Они ежегодно обязаны поставлять в торговую сеть 27 тыс. тонн овощей и 37 тыс. тонн картофеля.

Если с производством картофеля мы справляемся, то производство овощей организовано далеко не достаточно. В прошлом году урожай овощных получен только по 78 центнеров и план их продаж выполнен всего лишь на 49,3 процента. При такой низкой урожайности себестоимость овощей высокая.

Примерно в одинаковых условиях с нами работают и овощеводы Свердловской области, но их показатели работы как в открытом, так и закрытом грунте значительно выше. Для изучения опыта в овощеводстве район партии направил группу специалистов в Свердловскую область. Все, что есть хорющее у них, наши посланцы изучили и в настоящее время через школы передового опыта будут внедрять в производство.

Работе школ передового опыта районный комитет партии придает большое значение. Через них мы знакомим рабочих совхозов и колхозников с достижением науки и передового опыта. Овощеводы изучают опыт тепличников совхоза «Притомский» Екатерины Ефимовны Веселовой, которая в прошлом году получила по 35,4 кг овощей с каждого квадратного метра. Замечательных показателей достигли парниководы совхоза «Осинниковский» Наталья Ивановна Пиминова и Пелагея Степановна Милованкина. Они с каждой парниковой рамы получили по 19,3 кг овощей.

В этом году в широких размерах специализированные совхозы будут выращивать овощи под пленкой, намечено их площади с 3 га увеличить до 20 с лишним гектаров.

В прошлом году в звене Клавдии Михайловой Тимониной из совхоза «Сидоровский» на площади 0,6 га было получено огурцов под пленкой 30 тонн. На этом участке работало 3 женщины, чистой прибыли совхоз получил с этого участка более 11 тысяч рублей.

Намечено также в более широких размерах провести полив овощей. Наряду с временными брошенными участками в совхозах «Притомский» и «Берензасс» вступят в строй участки с орошением.

В овощеводстве в периоды ухода и уборки мы испытываем недостаток в рабочей силе. Несколько лет учащиеся старших классов наших школ в летние каникулы помогают выращивать овощи. В прошлом году по договоренности с Орджоникидзе райкомом партии г. Новокузнецка было организовано два трудовых лагеря в совхозах «Безруковский» и «Притомский». На протяжении всего лета ребята из городских школ отдыхали и работали на совхозных плантациях.

В этом году такие лагеря бу-

Н. Ф. БУТИНОВ,
первый секретарь райкома
КПСС

дут организованы во всех овощеводческих совхозах. Сочетание отдыха детей с физическим трудом под руководством опытных педагогов и специалистов сельского хозяйства — это не только помочь овощеводам. Это прежде всего одно из требований в коммунистическом воспитании нового человека, приобщение его к земле.

Среди картофелеводов района по почину звеньевого колхоза им. Димитрова Карла Сидоровича Планико развернулось соревнование за получение высоких урожаев картофеля. Бюро райкома партии одобрило эту инициативу и обязало партийные организации привести ее в жизнь.

Заветная мечта наших механизаторов — научиться выращивать картофель без ручного труда. В прошлом году комбайнами и копалками было убрано в районе 63 процента всей площади. В большинстве совхозов механизирована загрузка семян в сажалки, сортировка при уборке и загрузка на хранение. В перспективе — работа по завершению комплексной механизации возделывания этой культуры. Весомый вклад в это внесли и вносят главные инженеры совхозов «Сидоровский» и «Безруковский» В. Н. Бурлаков и Н. В. Гомаско.

Немаловажное значение придается механизации в животноводстве. В совхозе «Сосновский», впервые в районе в прошлом году построена экспериментальная молочная ферма, в которой все процессы труда механизированы. По примеру этой фермы в других хозяйствах построены аналогичные коровники и переоборудованы старые. В колхозе им. Димитрова строятся две механизированные молочные фермы на 400 коров каждая.

Новое строительство ведется с учетом научной организации труда. В последнее время специалисты сельского хозяйства стали более творчески заниматься НОТ. По примеру совхоза «Сосновский» и колхоза им. Димитрова партийным организациям надо шире развернуть социалистическое соревнование за высокую культуру производства и быта на научной основе.

В постановлении октобрьского Пленума ЦК КПСС подчеркнуто, что необходимо изменить характер сельскохозяйственного труда, превратить его в разновидность индустриального. Это одна из кардинальных задач коммунистического строительства, в стирании грани между городом и деревней. Труд может быть индустриальным только при внедрении механизации во все процессы сельскохозяйственного производства.

В настоящее время более 60 процентов людей, занятых в животноводстве, переведены для работы в две смены. Дело это будем продолжать до полного перехода на двухсменку.

В условиях нашего района дальнейшее развитие животноводства, особенно повышение его продуктивности, не может быть осуществлено без прочной кормовой базы. Нужны культурные пастбища. На них можно получить 3500—4000 кг молока и более на каждую корову.

Многолетней практикой во многих странах доказано, что травяной тип кормления животных, особенно коров, самый дешевый. В стойловый период наши хозяйства берут 58 процен-

тов молока, его себестоимость примерно 18 руб. В летне-осенний же период — 42 процента молока и его себестоимость 9 рублей. Таким образом, надо делать все необходимое, чтобы значительно повысить продуктивность наших пастбищ и лугов, чтобы в летне-осенний период брать в 2—3 раза более молока и привесов, чем имеем сейчас. Эта продукция более дешевой.

Пионером в районе

по почину звеньевого колхоза

В этом совхозе

пастбища органи

щиади 500 га. С

шены, а значи

отдачи. Рабо

организации

блиц, веду

ский», «

ровский

залужену

щиади 250

многолетних

жно на

1800 га. Площад

отвоевыва

ум у пойм рек

Томь, Кон

дома и Ускат.

Более полно нам необходимо использовать природные богатства. В районе 2 млн. 806 тысяч гектаров тайги, в которой имеется много прекрасных медносов. Пчеловодство же развито недостаточно, имеется всего лишь 16673 пчелосемьи, от которых в прошлом году мы получили 700 тонн меда, т. е. по 42,4 кг валового и по 23,8 кг товарного меда от каждой пчелосемьи. Первенство среди пчеловодов района занимает Владимир Тимофеевич Агеев, пчеловод совхоза «Сидоровский». Он получил в прошлом году от каждой из ста пчелосемей по 94 кг валового и 63 кг товарного меда.

В настоящее время организуется второй пчеловодческий совхоз, а также расширяются пасеки в хозяйствах, которые занимаются пчеловодством.

Зима в этом году трудная. Но хлеборобы, особенно механизаторы, неплохо готовятся к весенне-посевной кампании. План ремонта машинно-тракторного парка в четвертом квартале прошлого года перевыполнен по всем показателям. Семена зерновых и зернобобовых засыпаны: 57 процентов из них высококлассные и 90 проц. кондиционные по всем показателям. В ближайшее время остальные семена также будут доведены до нужных кондиций. Специалистам сельского хозяйства надо принять все меры, чтобы в каждом хозяйстве был научно обоснованный севооборот.

Работы, связанные с подготовкой к весне и выполнением социалистических обязательств, проводятся под девизом: 100-летию со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу. Долг партийных организаций — возглавить это всенародное соревнование по встрече исторического события.

В комитете народного контроля

Расплатились рублем

Более трех тонн удобрений приведены в негодность. Районный комитет народного контроля решил взыскать с тт. Гришиной, Шаталовой, Осадчуку, Никитину, Силину и Пленкину. Надеялись, что люди серьезные и по-хозяйски отнесутся к делу.

А получилось обратное. Привезли мешков с удобрением тт. Шаталов, заехал в склад и ввалил их под крышу. Остальные «спешили» и сделали по-своему — выбросили груз прямо в снег возле ворот. Часть мешков разорвалась, и удобрение рассыпалось.

В газете «Сельская правда» сообщалось о нарушении правил советской торговли продавцом Минеевой в д. Аскары. Дополнительной проверкой установлено, что заведующий торговцем Терсинского орса тт. Костяков не контролирует работу магазинов. Только этим можно объяснить, что в Загадном, Мутном, Усть-Нарыке и Ячменюхе не бывает хлебобулочных изделий и многих товаров первой необходимости. На многих предметах не бывает табличек с указанием цен.

Руководители орса плохо заботятся о снабжении школьного буфета.

Комитет народного контроля

указал руководителям орса на недопустимость нарушений правил советской торговли, предложил поправить положение. Бесперебойно доставлять во все магазины хлебобулочные изделия, решить вопрос с организацией школьных буфетов в Осиновом Плесе и других селах. А чтобы не испытывать нужды в продавцах и работниках общественного питания, установить связь со школами, направлять их выпускников в торговые и кулинарные училища.

За жалобой, письмом — человек

к тому, что поток их идет в вышестоящие инстанции.

На заседании комитета начальнику партии тт. Терпил напомнили, что за каждой жалобой и письмом стоит человек. Предложили завести отдельный журнал для регистрации письменных и устных жалоб, установить контроль за их прохождением. Определить дни приема трудящихся.

П. МЕДОВ.

Сообщение ТАСС

ПОЛЕТ ДВУХ СОВЕТСКИХ АВТОМАТИЧЕСКИХ СТАНЦИЙ К ПЛАНЕТЕ ВЕНЕРА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Автоматические межпланетные станции «Венера-5» и «Венера-6», запущенные в Советском Союзе соответственно 5 и 10 января 1969 года, продолжают совместный полет по гелиоцентрической орбите к Венере.

Обе автоматические станции выполняют полет по граектории, близкой к расчетной. Радиотехнические системы станций совместно с наземными средствами обеспечивают измерение параметров движения станций, передачу научной информации и сведений о режимах

работы бортовых систем и агрегатов.

Центр дальней космической связи поддерживает с автоматическими межпланетными станциями «Венера-5» и «Венера-6» устойчивую радиосвязь.

Согласно программе полета с момента старта было проведено тридцать сеансов радиосвязи со станцией «Венера-5» и девять сеансов со станцией «Венера-6».

На 18 часов московского времени 6 февраля 1969 года станция «Венера-5» находилась на расстоянии 7 миллионов 695 тысяч километров и станция «Венера-6» — на расстоянии 5 миллионов 530 тысяч километров от Земли.

В процессе полета автоматических станций по трассе Земля — Венера проводятся научные исследования физических процессов, протекающих в космическом пространстве.

По данным телеметрических измерений, аппарата, установленная на борту станций «Венера-5» и «Венера-6», работает нормально. Температура и давление внутри станций находятся в заданных пределах. Химические источники электропитания обеспечивают работу всей аппаратуры станций. Запасы энергии пополняются солнечными батареями.

Координационно — вычислительный центр продолжает вести обработку поступающей информации.



У этих девчат неплохое настроение. Может быть, потому, что книжный магазин, где они работают продавцами, выполнил план прошлого года на 112 процентов. Или потому, что Люда Шелгачева, только что вернувшаяся с базы, привезла заказанные покупателями товары? А впрочем... Когда тебе 20 лет, и работа, которая нравится, идет успешно, — откуда взяться плохому настроению?

На снимке: продавцы книжного магазина с. Сосновки Людмила НИКОЛАЕВА (слева) и Людмила ШЕЛГАЧЕВА.

Фото Б. Хамича.

Будни нашего села

Отчеты лекторов

Недавно партийное бюро совхоза № 5 заслушало отчет лекторской группы за истекший год.

Руководитель группы главный механик тов. Дегтярь доложил об обширной программе усиления лекторской работы. Особое внимание обращается на пропаганду ленинского наследия. Будет прочитана серия лекций под девизом «В. И. Ленин — вождь, товарищ, человек», проведена теоретическая конференция по теме «В. И. Ленин о национально-освободительном движении» и трудам В. И. Ленина. Подготовлены лекции в развитие основных положений

постановления октября ЦК КПСС по дальнему подъему сельского хозяйства с использованием примеров из жизни области, района, своего хозяйства.

Н. ЖОЛОВОВ.

Поздравляем!

Коллектив Михайловской восьмилетней школы поздравляет учительнице В. А. Горбунову с успешной защитой дипломной работы в Новокузнецком педагогическом институте.

С. БОКАРЕВ,
учитель.

Встреча в сельсовете

Работники Терсинского сельсовета взяли шефство над учениками 9-го класса Осиновоплесской средней школы. Недавно ребята во главе со своим классным наставником В. Н. Горячевой пришли в сельсовет, чтобы рассказать о том, как они держат слово — учиться на «хорошо» и «отлично», показывать пример в дисциплине. Не все пока удается школьникам. Ответственность перед шефами из сельского Совета поможет им вы-

полнить обещанное: встретить юбилей В. И. Ленина отличной учебой, крепкой дисциплиной.

Наш фармацевт

Второй год работает заведующей аптекой в с. Атаманово Альбина Григорьевна Синюткина. В селе она приехала после окончания Пензенского фармацевтического училища.

Работа сельского фармацевта особенно ответственна. Зачастую не от кого получить совет, консультацию при приготовлении лекарств. А. Г. Синюткина хорошо справляется со своими обязанностями.

Е. БАКАРИНЦЕВА,
секретарь
Атамановского
сельсовета.

Четыре роли Марии Федоровны

У Марии Федоровны Шипулиной немало дел в Атамановском узле связи. Но уж такой она беспокойный человек, не может стоять в стороне от общественной работы. За это уважают ее односельчане. Мария Федоровна — член женсовета. А в иные дни ее можно видеть за одним столиком с судьей. Она народный заседатель и нередко выезжает в села Атамановского сельсовета. По вечерам М. Ф. Шипулина спешит в Дом культуры для участия в хоровом кружке.

Будни нашего села

В совхозе «Ильинский» немало хороших механизаторов. К ним относятся и Николай Инкин и Григорий Мирошниченко. Они выполняют ответственное дело — ремонт двигателей.

На снимке: Н. Инкин (слева) и Г. Мирошниченко.

НАМ ПИШУТ

ВОТ ЭТО ЗАКАЛКА!

В магазине промышленных товаров № 4 Кузедеевского совхоза рабочие как ни стараются техника, не может ничего сделать, чтобы там было тепло.

Покупатели приходят и уходят. А вот каково продавцу? В холода приходится работать. Где уж там думать о плане товарооборота, хорошей раскладке товаров.

А что же руководители рабочего? Успокаивают продавца:

— Закалайся, не туши, ведь скоро весна.

П. КОЧУГАНОВ.

ИЗ БЕДАРЕВА

В КРУГОСВЕТНОЕ...

Рейсовый автобус через деревню Бедарево почти не ходит, а если и случается, то останавливается редко. Расписание движения не соблюдается.

Вот и стоят бедаревцы часами на морозе, ожидая автобус, чтобы уехать в город. Садятся, едут в круговую до п. Степной и — назад в город.

СЫСКИНА,

депутат Ильинского

сельсовета.

ЕФАНОВА,

ПОПОВА, ЛОНШАКОВА

и др. — всего 18

подписей.

От редакции. Наш корреспондент позвонил в Ильинский сельсовет. Председатель т. Мамонтов подтвердил, что жалоба справедлива. Добавил, что и в Ильинке автобус не всегда останавливается, а в выходные дни трех рейсов явно недостаточно, чтобы перевезти всех пассажиров.

А что ответят на это начальник автопарка № 1 тов. Лапченко? Бездорожье? Но ведь письмо бедаревцев было написано задолго до того, как начались бураны.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Когда будет мастерская?

Механизаторы совхоза «Безруковский» прислали в редакцию коллективное письмо. «Когда будет закончено строительство сельскохозяйственной мастерской, начатое еще в 1966 году?» — спрашивают они. Ведь ее отсутствие пагубно сказывается на сроках и качестве ремонта техники.

Редакция познакомила с письмом главного инженера — строителя производственного управления тов. Баскова. Вот его ответ: «Окончание строительства всего производственного комплекса, включая мастерскую, котельную и наружные сети, запланировано на четвертый квартал 1969 года. Средства для этого выделены. Своевременный ввод комплекса в эксплуатацию зависит от генерального подрядчика — треста «Кузнецкийжилстрой».



Советский специалист

Антибиотики, их эффективность

Антибиотики применяются в широких масштабах как в медицине, так и в ветеринарии против бактериальных заболеваний животных. Применяются и в целях улучшения развития и повышения привесов молодняка. Хорошо зарекомендовали при лечении острых желудочно-кишечных заболеваний животных раннего возраста. Причем они эффективнее действуют, если применяются в начале болезни. В первом отделении совхоза «Безру-

ковский», например, при лечении телят от диспепсии применялись и оказались эффективными синтомицины, биомицины, левомицетины, стрептомицины, неомицины.

За пять месяцев, с января по июнь 1968 года, в районе зарегистрировано 300 случаев заболевания животных диспепсией. Лечение производилось с помощью антибиотиков. Израсходован 241 рубль. Это немного, если учесть, что большинство животных выздоровело.

НА ВДНХ СССР

Машина, не знающая сезонов

Когда появился самоходный комбайн, у него при всех преимуществах вдруг выявился один существенный недостаток: проработав короткое время в период уборки, он затем «замирает» до следующего урожая, и его мощный двигатель оказывался не у дел.

Может быть, сделать его стальным, чтобы использовать на других работах? Однако конструкторы пошли по другому пути.

Появилась удивительная сельскохозяйственная машина, получившая название «самоходное шасси»: двигатель вместе с ходовой частью и опорной рамой составляют единое целое, а на эту «тележку» можно монтировать любые рабочие агрегаты.

У такой машины нет каникул, а вид работы определяется тем, какой агрегат навешивается на раму. Весной она с упехом используется на севе, летом вносит подкормку и убирает кукурузу на силос, осенью работает на уборке урожая, зимой подвозит корма на животноводческие фермы и разбрасывает на полях органические удобрения.

Не случайно СШ — постоянный экспонат ВДНХ СССР.

В этом году в павильоне «Механизация и электрификация сельского хозяйства» появились новые образцы самоходных шасси. Среди них изящная харьковская «тележка» марки «Т-16М». Ею особенно довольны будут овощеводы. Дело в том, что она является усовершенствованной моделью самоходного шасси «Т-16», хорошо зарекомендовавшего себя в овощеводческих хозяйствах.

У новой модели повышенна мощность двигателя — до 20 л. с., расширен диапазон применения, увеличена скорость до 19,5 километра в час. В отличие от предшественницы, у «Т-16М» закрытая кабина. Таким образом, расширяется не только диапазон работ, но и география применения новой «самоходной тележки».

Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС.

Широким спектром действия обладает стрептомицин. Он эффективен и экономичен. Наблюдениями ветеринарного врача первого отделения совхоза «Безруковский» тов. Томинкина установлено, что на курс лечения в ранней или начальной стадии диспепсии достаточно 3—5 инъекций стрептомицина, а одна инъекция, или один флакон, в котором 500 000 ед., стоит 16 коп. Результаты большие, затраты минимальные. Стрептомицин является целебным при бронхопневмонии телят. Эффективным является и неомицин. Его на курс лечения достаточно 2—3 инъекции.

В совхозе «Ильинский» опробован и оказался весьма эффективным мицерин. Ветеринар врача первого отделения тов. Дейч применял его с лечебно-профилактической целью при диспепсии телят.

Замечательно действует, пользуется большим спросом, эффективен биовит-80. При групповом скармливании птицам, по наблюдениям бригадира птицефермы совхоза «Безруковский» З. М. Шайхотдиновой и птичнику фермы, он дал положительные результаты.

Ветеринарные работники первого отделения этого же совхоза активно профилактируют с применением антибиотиков болезни молодняка. В декабре родилось 40 телят. Почти каждый болел диспепсией, но падежа нет.

Вот что сказала телятница второго отделения Татьяна Александровна Власова: «С начала зимовки родилось 22 теленка. Все здоровые. Спасать их помогают антибиотики».

Известно, что к большинству антибиотиков, ранее выпускавшимися, микроорганизмы приспособились — адаптировались, то есть активность антибиотиков к ним понизилась. Поэтому наша

наука, ученые изыскивают и выпускают новые препараты с более сильными свойствами.

Необходимо учитывать, что при применении антибиотиков возможно сохранение в пищевых продуктах остаточного количества антибиотиков (в молоке, яйцах, меде, мясе). Поэтому нужно применять антибиотики не часто, давать их только в том случае, когда есть показания. Если есть возможность обойтись без них, лучше применять лечебные травы. Это тожеично, курс лечения одного теленка обходится в 1,5—2 рубля.

Животным, подлежащим сдаче на мясокомбинат, нужно прекращать вводить антибиотики за 1,5—2 месяца до убоя, а у отправляемых на санитарные бойни необходимо указывать название антибиотика и время его введения. Применять антибиотики можно только после определения активности антибиотика в ветбаклаборатории. Следует обратить внимание на правильное хранение и экономное их расходование.

Д. ГОНЧАРЕНКО,
старший ветврач-эпизоотолог ветстанции.



Сельский народный университет

В зимнее время сотни тысяч болгарских крестьян повышают свою квалификацию на сельских курсах и в кружках. Это стало хорошей традицией. Практикуются и другие методы распространения сельскохозяйственных знаний. Так, в селе Труд Пловдивского округа действует сельский народный университет. Конечно, это не высшее учебное заведение, потому что оно не дает высшего образования. Но учеба в нем ведется по широкой программе, и многие из самых передовых в Пловдивском округе слушатели, получив предварительную подготовку, идут затем в техникумы и даже в вузы.

В университете, срок обучения в котором два года, создано четырех факультетов: овощеводческий, садоводческий, животноводческий и механизаторский. Их возглавляют ведущие специалисты сельскохозяйственных кооперативов. К преподавательской работе привлечены профессора, доценты и асистенты Высшего сельскохозяйственного института имени В. Колларова. Слушатели знакомятся не только с передовым болгарским опытом и достижениями отечественной сельскохозяйственной науки, но и с новейшими достижениями других стран.

Д. БОЧАРОВ,
корр. ТАСС.

София.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 ФЕВРАЛЯ

Показывает Москва: 12.00 — Программа передач. 12.05 — Передача для детей. 12.20 — Первенство Европы по фигурному катанию. Показательные выступления участников соревнования. 14.00 — Теленовости. 14.15 — «Улыбнись соседу». Телевизионный музкальный фильм. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Семь дней». Международная программа. 18.50 — Литературный театр. 20.05 — Международный товарищеский матч по мотогонкам на льду. Англия, Швеция, Венгрия, ФРГ, ССРС. 20.50 — Теленовости.

Показывает Кузбасс: 21.00 — На стройках Кузбасса. 21.40 — «Рассказывает кинолента» — документальный фильм. 22.00 — Телевизионные новости. 22.15 — Киножурнал. Показывает Москва: 22.30 — Программа передач. 22.35 —

Телевизионный очерк. 23.00 — Книга народной мудрости. По страницам базен И. А. Крылова. К 200-летию со дня рождения. 23.30 — Концерт Государственного оркестра русских народных инструментов им. Н. П. Осипова.

13 ФЕВРАЛЯ

Показывает Москва: 18.00 — Программа передач. 18.05 — Спортивная передача. 18.35 — Страницы музыкального календаря. Людвиг ван Бетховен. «Героическая симфония». Показывает Кузбасс: 19.05 — В помощь школе. 9—10-е классы. Химия. Окислительно-восстановительные реакции. 19.35 — Киножурнал. 19.45 — «Егор Булычев» — спектакль Томского театра драмы. Показывает Москва: 22.30 — Торжественный вечер, посвященный 200-летию со дня рождения И. А. Крылова.

14 ФЕВРАЛЯ

19.00 — Теленовости. 19.15 — Международное обозрение. 19.30 — Киножурнал. 19.40 — Для школьников. Веселая викторина. 20.25 — «Экипаж светловеров» — документальный фильм. 20.45 — «Партийная

В джунглях Муннара

Чиновник из отдела социального развития в индийском городе Алва не советовал мне ехать к коренным жителям Муннара. «Стоят ли тростниками машины сто миль ради того, чтобы увидеть «примитивных людей», — убеждал он.

Но я все-таки поехал. И вот позади остались длинные километры пути по скверной лесной дороге. Разогревшаяся «Волга» въезжает на небольшую открытую площадку, стиснутую со всех сторон густыми зарослями джунглей. На ее южной стороне в тени высоких пальм притаилось несколько хижин из бамбука и банановых листьев. Невдалеке от них виднеется еще одно строение, более уютное по внешнему виду и с подобием окошка в стене. Около строения разделяны грядки. На них растет красный перец, тайника и другие овощи. Среди веток пальмовых деревьев, окружающих хижину, виднеются привязанные к веткам глиняные кувшины с узким горлышком. В них собирают сладковатый пальмовый сок, из которого готовят напитки и кушанья.



РУМЫНИЯ. Тракторы новой марки У-400, выпущенные заводом «Тракторул» в Брашове.

Фото Аджерпресс — ТАСС.

новь» — тележурнал для партийных работников и активистов. 21.45 — Лучшие фильмы советского кино. «Весёлые ребята» — художественный фильм.

15 ФЕВРАЛЯ

Показывает Москва: 12.00 — Программа передач. 12.05 — Программа для детей. 13.15 — Эстафета новостей. 14.00 — Музикальная развлекательная программа. 14.30 — Слушателям школ основ марксизма-ленинизма. Философия. Передача седьмая. «Противоречия, как источник движения». 15.00 — Телевизионный художественный фильм. 18.00 — Программа передач. 18.05 — Концерт русской классической музыки. 18.30 — В эфире — «Молодость». 19.15 — Песня, романсы, концерт. Показывает Кузбасс: 20.30 — Телевизионная приемная. 21.00 — Художественный фильм. Показывает Москва: 22.00 — Программа передач. 22.05 — В эфире — «Молодость». 23.00 — Театральный спектакль. 01.20 — Телевизионные новости. 01.30 — Первенство мира по скоростному бегу на коньках.

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства и отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-10 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП07847

Здесь, на юге Индии, живут туземцы Муннара (Муннар — местность в штате Керала). Они проводят жизнь в джунглях, почти не поддерживая связи с окружающим их внешним миром. Селятся они в лесу небольшими группами, во главе которых стоят старейшины, пользующиеся неограниченной властью. Выращивание овощей, сбор дикорастущих плодов, кореньев, меда диких пчел, а также охота и рыбная ловля — основное занятие этих лесных людей. Они не имеют своей письменности.

Любопытны быт и нравы этих лесных жителей, в частности, их брачный обычай. Если же женщина хочет взять себе в жены понравившуюся ей девушку, он должен найти то место, где ее со всеми предосторожностями спрятали родители. Тайникательно скрывается от всех жителей. Юноша, разыскивавший невесту без посторонней помощи, считается достойным избранием. Такой охотник не пропадет один в джунглях, не растеряется перед лицом опасности, которая подстерегает его на каждом шагу. Кому не удается найти невесту, тот на всю жизнь остается холостяком.

Крайне прост и примитивен

быть адиаси (так называются коренные жители этих мест). Нехитрую утварь, орудия охоты и рыбной ловли они изготавливают сами. Десять лет тому назад в поселке не было ни одного человека, умевшего читать или писать. Сейчас здесь есть уже два грамотных человека.

В одной из хижин я с изумлением увидел... будильник Московского часового завода. На вопрос, как он мог оказаться здесь, мне ответили, что его привез с собой один из жителей поселка, работавший на строительстве «большого завода». Судя по всему, «большим заводом» был первенец советско-индийского экономического сотрудничества, металлургический завод в Бхилаи.

Я уезжал от гостеприимных жителей лесного поселка с чувством сожаления и надежды. Сожаления о том, что в наш век электроники и космических полетов существуют люди, знания которых о внешнем мире ограничены рамками их семьи и деревни. А надежду вселил в меня московский будильник, привезенный с «большого завода».

В. ОСИПОВ.
(ТАСС).

Стреляющая дубинка

Американская власть перед лицом негритянских волнений и других массовых выступлений протеста усиливают средства подавления. На смену устаревшей и «малоэффективной» полицейской дубинке приходят более усовершенствованные средства. По данным печати, планируется еще более широкое применение против участников демонстраций химических веществ. По заказу полицейских властей все пять филиалов компании «Бэнгер панта корпорейшн» организовали поточное производство гранатометов и ручных гранат, начиненных различными видами газов. «Бэнгер панта корпорейшн» изобрела жидкогообразный газ, «мейс», который, по циничному заявлению представителя компании, дает «немедленный эффект». В 1968 году «мейс» применялся против участников демонстраций, и полицейские «остались настолько довольны им, что производство «мейс» будет значительно расширено».

«Бэнгер корпорейшн» наладила производство полицейских дубинок, которые могут выстреливать капсулы со слезоточивым газом, а также особые топоры, на ручке которых прикрепляются контейнеры со слезоточивым газом. Топоры будут использоваться для взломывания дверей в помещениях и последующего применения газов. Президент «Бэнгер корпорейшн» Мэскэл заявил, что теперь полиция будет «в достаточной степени» вооружена, чтобы справляться с «мятежами в городах и волнениями в коллежах».

В числе последних «изобретений» — ружье, стреляющее деревянными пулями, способными наносить тяжелые ранения, и ряд других «новшеств», испытать которые на себе предстоит демонстрантам.

По сообщению американской печати, расходы полицейских властей на эти виды оружия возросли с одного миллиона долларов в 1967 году до 1,5—2 млн. долларов в 1968 году.

И. АБЛАМОВ,
корреспондент ТАСС.

Нью-Йорк.

Зам. редактора П. И. МЕДОВ.

СИБИРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ объявляет прием учащихся на заочные подготовительные курсы для поступающих в институт в 1969 году. Курсантам — заочникам высыпаются программы, методические указания и письменные задания по математике, физике, химии и литературе с последующим рецензированием выполненных работ.

Плата за весь срок обучения 7 рублей 50 копеек. Вносится почтовым переводом на расчетный счет СМИ № 14124 в Центральном отделении Госбанка г. Новокузнецка.

На обороте перевода следует полностью указать фамилию, имя, отчество и назначение платы — «За подготовительные курсы».

Приглашаются учащиеся школ. Заявления направлять по адресу: г. Новокузнецк - 16, ул. Рудокопровая, 49, ком. 221. Заочные подготовительные курсы.

Поправка

В прошлом номере нашей газеты в корреспонденции «Деловой разговор. Где он?» по вине автора допущена ошибка. В третьем абзаце второго столбца следует читать: «Представитель райкома союза учителей Окунцева... и далее по тексту. Редакция приносит извинение т. Овчинниковой.

**НАШ
АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК,
ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.